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PROPOSITION DE CORRIGE BAREME DE L’'EPREUVE D’'ORTHOGRAPHE

LYCEE MODERNE DE MAN BEPC BLANC 2016

1I-QUESTIONS

A-COMPREHENSION 04/04

1-Les titres possibles : « la fin de la sécheresse » et « la tornade » 1pts

-Justification : le texte évoque les gouttes de pluie qui s’écrasent sur le sol et un tonnerre
oublié. 02pts

2-L’évenement brusque est I'arrivée du tonnerre apres une longue saison seche. 01pt

B-VOCABULAIRE 06/06

1-Les trois expressions sont: «plus de lait», «seuls les commercants et les
fonctionnaires peuvent acheter un peu de viande », « les plats de couscous deviennent
toutes petites » 03pts soit 01pt/expression

2-Les synonymes possibles de « oublier » sont : lointain. 01pt

3-Les mos de la méme famille que chemin sont : cheminer, cheminement, cheminot etc.
02pts soit 01pt par mot

C-MANIEMENT DE LA LANGUE 10/10

1-La nature et la fonction des mots soulignés dans le texte :

-un peu de viande : groupe nominal, complément d’objet direct d’acheter 01pts
-Un soir : nom commun, complément circonstanciel de temps. 01pt

-ils : Pronom personnel, sujet du verbe atteignent. 01pt

2-Soit la phrase suivante : « Les enfants rassemblent les boeufs »

a-cette phrase est a la voix active. 01pt

b-La voix contraire (passive) : Les boeufs sont rassemblés par les enfants. 01pt

3-Soit les phrases suivantes : « Les bétes ne donnent presque plus de lait » et « Chez
Kofi les parts de couscous deviennent toutes petites ».

a-La conséquence : les bétes ne donnent presque plus de lait si bien que chez kofi les
plats de couscous deviennent petites. 02pts

b-La cause : Chez Kofi les plats de couscous deviennent petites parce que les bétes ne
donnent presque plus de lait. 02pts

4-La réécriture de la derniere phrase au passé simple: lls atteignirent a peine les
premieres cases du village que d’énormes gouttes de pluie s’écrasérent sur le sol. 01pt
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